

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7, Telefon: 130-866.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. április 17. 6 óra -- perc

Több száz vagon eddig levertő nésziszapot használnak fel a szikesek megjavítására.

i Ká/PE MI NI

Számtérületünk jelentős része javításra szorul. Sok a szikes, savanyu, futóhárkos terület, mely jórészt a múlt kizsákmányoló, egyoldalú növénytermelésének következménye. Kormányzatunk egyik fő feladatának tekinti, hogy felszámolja ezt a káros örökséget. Az ötéves terv folyamán csak szikes és savanyu talajokból százezer holdat javítunk meg.

Ebben az évben az állami gazdaság körül nyolcezer hold savanyu és háromezeröttszáz hold szikes, a termelőcsoporthoz kétszáz hold savanyu és szikes talajt teszünk termővé. Ehhez a munkához husznegyezer vagon nésziszapot használnak fel, mely cukorgyári melléktermék. Jelentős része a múltban elfosórt, gödörtöltögetésre használt cukorgyári nésziszapból kerül ki. Zala-megyén területén például kétszáz vagon hulladékmaszt találtak, amit most kitűnően felhasználhatnak. A dígózást, a nészirtalmu sárgaföld elterítését nagyteljesítményű szovjet talajgyalugépek végzik. Ezekkel és a jövőben folyamatosan beszerzendő gépekkel több tízezer, egyébként javíthatatlan szikeset tesznek mezőgazdasági művelésre alkalmasná.

Kidolgozták a terveket a homokos talajok megjavítására is. Ezek a munkák a jövő évben teljes erővel megindulnak. Itt elsősorban a talajjavító növények, mint az évelő csillagfürt, szöszösbükköny ültetése, zöld és műtrágya alkalmazása kerül előtérbe. Szovjet tapasztalatok alapján évelő csillagfürt elővetésével teljesen rossz homokon hat év alatt ötrázsás rozs és husz názsás burgonyatermés tiz, illetve hatvan názsásra elegendő.

A szakszerű talajjavításhoz és a helyi talajviszonyok alapos ismeretéhez szükségesek a részletes talajtérképek. Ebben az évben az állami gazdaságokban százötvenezer holdnyi terület feltérképezése készül el. Feltérképezik Turkeve termelőszövetkezeti város területét is. Ezek a talajtérképek teljes utmutatást adnak majd a nagyüzemi táblák helyes kialakításához, a talajviszonyoknak legjobban megfelelő növények termesztéséhez és a műtrágyázáshoz. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. április 17. 6 óra 05 perc

Szovjet tapasztalatok alapján végzik a kísérleteket a székkutasi Gyapottermesztési Kutató Intézetben

i Vid Kö/Hm/PE Mi Ni

S z e g e d,

/és jobb minőségű

A székkutasi Gyapottermesztési Kutató Intézetben 1948 óta folytatnak kísérleteket, minél nagyobb termőképességű hazai gyapotfajták kinemesítésére. Az 1949 évi termésből az egész ország területéről származó százezer anyatövet vizsgáltak meg az intézetben, ezekből 1950-ben több ezer elit tövet ültettek el. Az idén ezeket újból átvizsgálják és a legjobbnak talált töveket tovább szaporítják. A kísérlet célja olyan gyapotfajta kinemesítése, amely az eddigieknél rövidebb tenyészidő mellett több és jobb termést ad.

Öntözéses kísérletek is folynak az intézethen. Megálapították, hogy a permetezéses öntözés árt a gyapotnak, mert lehűti a levegőt s ezzel késlelteti a beérést. A kísérletek során a legjobban bevált a Szovjetunióban széles körben alkalmazott, ugynevezett bakhátas öntözési rendszer. Ezzel az öntözési módszerrel tavaly az intézet öntözött kísérleti parcelláin hatvan százalékkal nagyobb termést értek el, mint az öntözetlen parcellákon.

Az intézet dolgozói szoros kapcsolatot tartanak a gyapottermelő állami gazdaságokkal és termelőszövetkezeti csoportokkal. A kutatók egy-egy állami gazdaságot vagy tészt patronálnak. Ezeket havonta többször felkeresik. De az intézetbe is sokszor ellátogatnak a gyapottermelők s ott tanulmányozzák a helyes termesztési módszereket. Azonkívül az intézet sok gyapottermelővel állandó levelezést folytat.

Az intézet kutatómunkája alapján már sok új módszert bevezettek a gyakorlatba is. Így szovjet tapasztalatok alapján ősszel a régi módszertől eltérően nem a szántás tetejére szórják ki a műtrágyát, hanem a kiszórást még a szántás előtt végzik el és a műtrágyát előhántó ekével beleszántják a földbe. Ezzel a módszerrel a múlt évben a kísérleti parcellákon tizenhat-huszonhat százalékkal nagyobb termést értek el.

A megcserepedett talaj feltörésében Márta Sándor és Szilvási Mihály, az intézet dolgozói, értékes újítást vezettek be. Hatvan centiméter hosszú, husz centiméter átmérőjű könnyű hengert készítettek, amelyből többszáz négy centiméteres szög áll ki. Kapával nyolc ember négy holdat tud feltörni egy nap alatt. Az új szerkezettel egy ember tud egy nap alatt négy holdat megmunkálni, igacserővel pedig tizenöt holdat lehet feltörni. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. április 17.

6 óra 15 perc

Munkában a kerületi állandó bizottságok

ö Rc/Jné/HK Bp Di Ic

/MTI/ A kerületi tanácsok állandó bizottságai felvilágosító, kezdeményező, javaslattevő, ellenőrző munkájukkal jelentős segítséget nyújtanak a tanácsoknak munkájuk elvégzéséhez.

A IV. kerületi tanács egészségügyi állandó bizottságának javaslatára kórszövettanulmány laboratóriumot létesített a tanács az Árpád-kórházban. A laboratórium jelentősen meggyorsítja a most folyó rákszüresi munkálatokat.

A XXII. kerületi tanács mezőgazdasági állandó bizottságának tagjai széleskörű felvilágosító munkájukkal nagymértékben járultak hozzá ahhoz, hogy a kerületben három egyénileg gazdálkodó szőlő- és gyümölcsstermelő csoport alakult, összesen 249 /kettőszáznegyvenkilenc/ taggal. A mezőgazdasági albizottság tagjai rendszeresen felkeresik a szövetkezetek tagjait, gyakorlati tanácsokkal látják el őket és szakmai tudásuk fejlesztésére mezőgazdasági szakelődök részvételével előadásokat rendeznek.

A XIX. kerületi építési állandó bizottság javaslatára a kerület dolgozóinak régi kívánságát megvalósítva a Vörös Hadsereg utját, a Kínissai- és Arany János utca, illetve a Nyáry Pál és Lehel utca közötti szakaszon 1300 /ezerháromszáz/ méter hosszúságban másfél méterrel kiszélesítették.

A XXII. kerületi egészségügyi állandó bizottság tagjai tevékenyen részt vesznek a himlő- és diftériaellenes védőoltások lebonyolításának szervezésében.

A IV. kerületi tanács oktatási állandó bizottságának tagjai társadalmi akciót indítottak az iskolák természettudományi szertárainak kiegészítésére. A Szülői Munkaközösségek bevonásával az elmúlt nyáron több mint kilencezer forint értékű felszereléssel gyarapították az iskolai szertárakat. /MTI/

Állategészségügyi hírek

ö Vid Kö/Hm/HK Mi Ic

Heves megyében mintegy tízezer kancát vizsgáltak felül egészségügyi szempontból. A vizsgálat 7500 kancát talált alkalmasnak továbbtenyésztésre. A kancákat a felülvizsgálat után a rendelkezésre álló kiváló apaállatokkal fedeztették.

x x x

Sonogy megye nagyatádi járásában az állatorvosok gyógykezelik a meadó teheneket. Ennek eredményeként a járásban már eddig lényegesen emelkedett a tehének fogamzási arányszáma.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. április 17.

6 óra 15 perc

/Állategészségügyi hírek folyt./ ö Vid Kö/Hm/HK Mi Ie

Egészségügyi vizsgálat alá kerültek a járásban lévő juhok is. Eddig mintegy 4500 /négyezeröttszáz/ juhot vizsgáltak meg. A rühességben szenvedő juhokat nyírás után kezelik./MTI/

Megjavítja a dolgozók egészségügyi ellátását az új üzemorvosi rendelet
i Hl/Dr/HK Di Ie

Az egységes egészségügyi ellátás megszervezésében jelentős lépés volt a minisztertanácsnak a közelmúltban megjelent rendelete az üzemi egészségvédelem szabályozásáról. E rendelet az üzemorvosi hálózatot is bekapcsolta az egységes állami gyógyító- és megelőző ellátás rendszerébe és kimondta, hogy az ötszáz dolgozonál többet foglalkoztató üzemekben és olyan egyéb üzemekben, ahol a munka természete ezt megkívánja, üzemi orvosokat és ápolókat kell alkalmazni.

Az új rendelet értelmében az egészségügyi minisztérium, majd később a tanácsok fogják irányítani és ellenőrizni az üzemi orvosok munkáját.

Az ipari termelés emelkedésével mind szélesebb körben kell biztosítani az ipari dolgozók orvosi ellátását; ehhez azonban nem rendelkezőnk még elég üzemi orvossal. Az egészségügyi kormányzat a rendelkezésre álló erőket észszerű elosztásával biztosítja a dolgozók egészségvédelmét. Olyan munkahelyeken /főleg hivatalokban/, ahol munkaártalmak nincsenek, megszűnnek az üzemi rendelők. Ez azonban a dolgozók egészségügyi ellátásában nem okoz fennakadást, mert minden körületben a körzeti orvosi hálózaton kívüli orvosi rendelők /három-négy orvos rendel itt/ és a körületi nagy rendelőintézetek biztosítják egész nap folyamán a szakorvosi kezelést. Számos körületben már éjjeli orvosi ügyeletet is működik.

A megszünt rendelőkben az orvosokat és ápolókat más üzemi rendelőkbe, vagy az egészségügy más területeire helyezik át, oda, ahol munkájukra a leginkább szükség van. Az egészségügyi minisztérium minden üzemi orvos, ápolónő elhelyezéséről gondoskodik./MTI/

Szovjetunióban járt a tizes elnöke - 260 mázsás cukorrépatermést akarna
i Vid Ká/HK Mi Ni

Musitz József, a koppánymonostori "Dózsa" tizes elnöke - mint a kétszáztagú parasztküldöttség egyik tagja - a múlt évben a Szovjetunióban járt és az ott látottakat hasznosította termelőcsoportjában. Látta, hogy a kolhozokban az összes őszi és tavaszi kalászosokat keresztbevetéssel vetik. A földek tagoltsága miatt a koppánymonostoriak még csak a lent vetették keresztbe, de jövőre már összes kalászosaikát szovjet példára vetik. Szovjet tapasztalat szerint a keresztbe vetés 2-3 mázsával emeli a termés hozamot. Kapálni sem 2-3-szor fognak, hanem folyamatosan mindaddig, amíg arra szükség van. Így akarják elérni, hogy a múlt évi 248 mázsás cukorrépatermésüket 260 mázsára emeljék./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. április 17.

6 óra 20 perc

Több mint hetven község táncsoportja saját gyűjtését mutatta be a Téli Falusi Kulturversenyen

i Ho/Dr/HK FT Ic

/MTI/ Az Országos Téli Falusi Kulturverseny haladó hagyományaink, népi kultúránk sok feledésbe merült értékét hozta felszínre s ezzel jelentősen hozzájárult a falun is egyre inkább kibontakozó szocialista kultúra kialakulásához. Különösen megmutatkozott ez a népi táncsoportok munkájában.

Az országban tizenegy táncsoport nyert megyei elsőséget, mert a versenyen saját táncukkal, lakohelyük sajátosjellegű, színvonalas népviseletében szerepeltek. Az egész országban több mint hetven község táncsoportja indult saját gyűjtésű táncával a versenyen. Békés megyéből például tíz község szerepelt magukgyűjtötte táncal.

Baranya megyéből kilenc község táncsoportja szerepelt a versenyeken helyi táncokkal. A többi között például Sellye község táncsoportjának fiataljai a falu öregeitől tanult táncmotívumokat dolgoztak fel. Zala megyében a sármelléki táncsoportnak Kuti János 79-éves kisparaszt mutatta be, hogyan járták régen a "kepegős"-t. A csoport tagjai alaposan megfigyelték Kuti János táncát és sokat tanultak belőle.

Nógrád megyében többi között Érsekvaádkert és Kisterenyec táncsoportjai mutattak be változatos, egyéni ízű helyi népi táncokat, ezenkívül sok néphagyományt is feldolgoztak. Pest megyében is számos csoport szerepelt saját gyűjtésével. Galgahévíz táncsoportjának gyönyörű népviseletben előadott helyigyűjtésű "leánykarikázó"-ja a felszabadult, boldog jövőjét építő falusi ifjúság életörömét fejezi ki.

A kulturversenyen a hazánkban élő nemzetiségi csoportok is bemutatották népi kultúrájuk színét-virágát. Tótkomlós szlovák népi táncsoportja egy szlovák betyárballada részletét elevenítette meg táncban. Békés megyében a battonyai román nemzetiségi táncsoport mutatott be szép, helyigyűjtésű táncot. A saját táncokkal szereplő nemzetiségi kultúrcsoportok több megyei II. és III. helyezést értek el. Műsorukban saját dalaik és táncuk mellett magyar- és szovjet számok is szerepeltek. Ilyen ötletesen összeállított műsora volt például a pitvarosi táncsoportnak. A versenyben több cigány táncsoport vett részt. Ezek közül a mátészalkai cigány-táncsoport aratott nagy sikert a cigányság múlt életét és megváltozott jelenét tükröző tánc-kompozíciójával./MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 6. kiadás

1951. április 17.

6 óra 25 perc

A békeiv aláírása után tovább fokozzák teljesítményeiket a Keltex párosversenyzői

i Li/Szl/HK Kné Io

A Kelenföldi Textilkombinát dolgozói nagy érdeklődéssel figyelik Járai Magda és Klein Andorné pályaszövönők négy hét óta tartó párosversenyét. A versenykihíváskor Klein Andorné, a párosverseny kezdetén 111.5 /száztizenegy egész öt/ százalékra teljesítette tervét. Járai Magda azon a héten 119.5 /száztizenkilenc egész öt/ százalékos tervteljesítést ért el.

A következő héten Kleinné "alaposan rákapcsolt". Sikerült is 119.5 /száztizenkilenc egész öt/ százalékra teljesíteni heti tervelőírányzatát. De Járai Magda sem hagyta magát és a párosverseny ösztönző hatására 121.5 /százhuszonegy egész öt/ százalékos tervteljesítéssel biztosította elsőbbségét. A harmadik héten Kleinné termelése fél százalékkal visszaesett, Járai Magda annál jobban előreugrott: 124.5 /százhuszonnégy egész öt/ százalékra teljesítette heti tervelőírányzatát. De anyagtakarékosági vonalon lemaradt Kleinnével szemben. A párosverseny kezdetén Kleinné 54 /ötvennégy/ deka hulladékkal dolgozott hetenként Járai Magda 29 /huszonkilenc/ dekás heti hulladékával szemben. A párosverseny harmadik hetében Járai 22.5 /huszontettő egész öt/ dekára szorította le a hulladékot, Kleinné viszont gondos munkával 21 /huszonegy/ dekára.

Az elmúlt héten Járai Magda úgy dolgozott, hogy mind mennyiségi, mind anyagtakarékosági vonalon megelőzte Klein Andornét. Sikerült is 18 /tizennyolc/ deka hulladék mellett 125 /százhuszoneg/ százalékos tervteljesítést elérni. Klein Andorné ezen a héten lemaradt: 116 /száztizenhat/ százalékra teljesítette tervét és 25 deka volt a hulladéka.

A két kiváló dolgozó a békeiv aláírása után új termelési sikereket elérésre tör a párosversenyben. Kleinné elhatározta: figyelni Járai munkamódszereit, hogy mielőbb behozza lemaradását és második negyedévi tervét jóval határidő előtt fejezze be. Jelenleg hat nappal előzte már meg tervelőírányzatát a lendületes párosversenyben és havi keresete a párosverseny előtti hónaphoz viszonyítva 86 /nyolcvanhat/ forinttal emelkedett. A két kiváló dolgozó párosversenyét nemcsak érdeklődéssel figyelik, de példájukat sokan követik a Kelenföldi Textilkombinát üzenetreiben. /MTI/

Szabolcs-Szatmár megye husz malmában vezették be a Nazarova-mozgalmat
Vid Si/PE/HK Elm Kné Io

A Szabolcs-Szatmár-megyei malomüzemek dolgozói az április 4-i és május 1-i munkaverseny során felismerték, hogy gépeik megfelelő karbantartásával jobb eredményeket tudnak elérni. Március 24. óta a megye husz malma kapcsolódott a gépek karbantartására és szocialista megörzésére indított "Nazarova-mozgalomhoz." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. április 17.

6 óra 30 perc

A Győri Textilgyár sztahanovistáinak levele Nina Nazarovához

i Li/Szl/HK Kim Kné Ic

A Győri Textilgyárban az elmúlt év végén vezették be a Nazarova-mozgalmat. Azóta a mozgalom segítségével jól karbantartott gépeken nagyszerű termelési eredményeket értek el. Kiszélesedett az üzemben a sztahanovista mozgalom is. A hibátlan gépeken a picanolszövődében sztahanovista üzemszert fejlesztettek ki április 4. tisztelőtére.

A sztahanovista üzemszert dolgozói most levelet írtak Nina Nazarovához, az urali Sztálin Autógyár dolgozójához. A levélben beszámolnak a Nazarova által kezdeményezett mozgalom győri eredményeiről.

"A Nazarova-mozgalom bevezetése után - írják levelükben - olyan fejlődés indult meg üzemünkben, amelyet azelőtt el sem tudtunk képzelni. A dolgozók a szocialista szerződések megkötése után még inkább magukénak érzik gépeiket és azok hibátlan megőrzésére, karbantartására nagy gondot fordítanak. Ez tette lehetővé, hogy mi szövők, több gép kezelését tudjuk vállalni. Ma már 20-24 /husz-huszon-négy/ gépet kezelünk. Egész üzemszertünk sztahanovista üzemszert lett. Forró szeretettel küldjük üdvözlötünket Önnek, akinek kezdeményezése hozzásegít bennünket a kitüntetett sztahanovista cím elnyeréséhez.

Üzemünk dolgozóinak már hetven százaléka kötött szocialista szerződést. A mozgalom kiszélesítésében Pártunk tagjai mutatnak példát. A párttagok 90 /kilencven/ százaléka kötött szerződést."

A továbbiakban termelési sikereikről számolnak be, majd a Nazarova-mozgalom elterjedéséről a győrmegyei üzemekben.

"Üzemünk példája és eredményei hatására Győr-Sopron megye számos üzemében kiszélesedett a Nazarova-mozgalom. A Győri Vagongyárban eddig 743 /hétszáznegyvenhárom/ gépet vettek át a dolgozók szocialista megőrzésre. Folytak a szerződéskötések a Soproni Pamutiparban, a Richárdsgyárban is. Most teremtik meg a mozgalom kiszélesítésének feltételeit a Sotexben, a Soproni Selyemiparban. Megindult a mozgalom a győrsövényházi gépállomáson is, ahol a traktoristák kiváló eredményeket érnek el a kijavított és jól karbantartott gépekkel.

Köszönjük Önnek, kedves Nazarova elvtársnő, hogy módszerével segítségünkre szolgált boldog jövőnk, a szocializmus mielőbbi megvalósításáért, a béke győzelméért folyó harcok munkánkban. Kérjük, ha egyszer meglátogatja a mi szocializmust építő hazánkat, jöjjön el hozzánk is, hogy meglássa azokat a nagyszerű eredményeket, amelyek az Ön kezdeményezése nyomán elértünk."/MTI/

V - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1951. április 17. 6 óra 35 perc

Nyikityin akadémikus utmutatása nyomán május 1.-re elkészítik a legújabb rendszerű hegesztő transzformátort

i SB/Vi/PE BS Ni

Vaszilij Petrovics Nyikityin szovjet akadémikus egy hónappal ezelőtt meglátogatta a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárát. A vállalat dolgozói gyártják többi között a Nyikityin által tervezett hegesztő transzformátorokat is. A szovjet akadémikus elmondta a dolgozóknak, hogy már tökéletesítette hegesztő transzformátorát, amelyet elterjedten használnak a szovjet dolgozók. Lerajzolta és elmagyarázta, hogy a tökéletesített gyártmánynál sokkal finomabban lehet szabályozni az áramerősséget, mint az eddig használt hegesztő transzformátoroknál.

A gyár dolgozói Nyikityin látogatása után mindjárt hozzákezdtek az új típusu transzformátor elkészítéséhez. Egyöntetűen elhatározták: békeharcukat azzal erősítik, hogy a kísérleti darabot az eddig szokásos hat hónap helyett már május 1.-re elkészítik. A szerkesztési osztály dolgozói már április 4.-re el is készítették a transzformátor rajzait.

A műhelyek dolgozói is nagy lelkesedéssel kezdték meg az alkatrészek gyártását. A gépműhely dolgozói már teljesítették a vállalt feladatokat, a lakatosműhelyből pedig hétfőn szállították át az alkatrészeket a szerelőknak. A hegesztő transzformátort a Baki Lajos vezetésével működő "Reduktor" brigád tagjai szerelik össze. A kisebb méretű, de nagy pontosságot követelő alkatrészeket maguk a brigád tagjai készítik. Különösen jó munkát végzett Tóth László műszerész, aki többi között a vasmagvezető sineket készítette. A brigád tagjai elsőrendű feladatuknak tartják, hogy a békeharc fokozása érdekében minél előbb legyártsák Nyikityin akadémikus tökéletesített hegesztő transzformátorának első magyar kísérleti darabját. /MTI/

Kétszázhuszezer forintot takarítanak meg 1951. második negyedévében a Kábelgyár műszaki dolgozói

i Ka-Szil/Szl/PE BS Ic

A felemelt öt éves terv teljesítése érdekében a Kábelgyár dolgozói tizenhét százalékkal növelik termelésüket az év második negyedében. A Kábelgyár műszaki dolgozói felkészültek a megnövekedett feladatok elvégzésére.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. április 17.

6 óra 40 perc

/Kétszázhuszezer forintot. . . folyt./ i Ka.-Szil/Bzl/PE BS Ic

A kábelüzem szövőgépei nem tudták biztosítani a megnövekedett szükségletet. Kaposvári István mérnök új szövőgépet tervezett és szerkesztett. Öt ilyen új gépet már munkába is állítottak - így ezen a területen már semmi akadály a felemelt terv teljesítésének. A műszaki értelmiségiek a szigetelő-cső-üzemben is jó munkát végeztek: az kézi megmunkálást itt már gépi erővel végzik a dolgozók. A műanyagüzem vezetője, Görög Károly a külföldről behozott sellak helyett hazai anyagot készített. A szakértők vizsgálata szerint az új fajta anyag jól pótolja a drága importcikket. A műanyagüzemben komplex-brigád is alakult. A brigád új eljárást dolgozott ki a műanyagok préselésére. Az új eljárás a préselési időt harminc százalékkal csökkentette. / eddigi

A műszaki dolgozók minden segítséget megadnak az anyagtakarékosság kiszélesítéséhez. A műszakiak segítségével a szigetelőcső-üzem dolgozói az eddig öntött alkatrészeket most sajtolással készítik és ezzel jelentős anyagmegtakarítást érnek el. A hanglez-üzem dolgozói a műszaki vezetéssel együtt elhatározták, hogy felülvizsgálják az üzemben tarolt hanglez-matricákat, hogy a náluk feleslegeset másutt hasznosíthassák. Ezzel mintegy kétezer kiló vörösrzemet hasznosítanak.

A műszaki értelmiség munkája nyomán mintegy kétszázhuszezer forintot takarít meg a Kábelgyár az év második negyedében. /MTI/

- - - - -

A csepeli gyorsvasut egy-egy szerelvénye hétszázötven utast fog szállítani

i Ta/Gnc/PE Bp NL Ic

A csepeli gyorsvasut szerelvényeit a legkorszerűbb kocsikból állítják össze. Két új villamos-mozdonyt állítanak a forgalomba és a régi villamos-mozdonyokat új motorok beállításával gyorsabb vontatásra alkalmassá teszik. A pótkocsik bejárata középen lesz, ezeket a legkorszerűbb pótkocsikat az elmúlt esztendőben gyártották a HÉV számára. A gyorsvasut szerelvénye öt kocsiból áll. Az első és utolsó kocsi motoros, a középső pedig pótkocsi.

Egy-egy kocsiba 150 utas fér be, úgy hogy a szerelvény összesen 750 utassal teheti meg útját a Boráros-térről Csepelre és vissza. A csepeli gyorsvasut csúcsidejében hétpercenként közlekedik és 60-70 km-es sebességgel száguld majd végig vonalán, jelentősen csökkentve az eddigi Boráros-tér - Csepel közötti utazási időt. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás 1951. április 17.

Óra 55 perc

Megjavítják a munkát a Hofherr-gyárban, hogy utolérjék párosverseny-társukat
i KL/Hm/HK BS Ic

Az elmúlt napokban értékelték ki a Csepel Autógyár és a Hofherr-Traktorgyár dolgozói között folyó párosverseny első tiz napjának eredményeit. Végzett munkájuk alapján a Hofherr-gyárik most alulmaradtak.

Ez a lemaradás nem csüggesztette el a gyár dolgozóit, hanem újult erővel indultak harcba, hogy kijavítsák munkájuk hiányosságait és megszerezzék az elsőbbséget a csepeliekkel szemben.

Ezt a többi között az öntőde munkájának megjavításával akarják elérni. A szürkeöntődében például elhatározzák a dolgozók, hogy a márciusi 7.23 /hét egész huszonhárom/ százalékos selejtátlagukat áprilisban 15 /tizenöt/ százalékkal csökkentik. Ezenkívül jó munkamódszer-átadással, teljesen megakarják szüntetni a normán aluli teljesítményeket. Az acélöntőde dolgozói viszont arra tették kötelezettséget, hogy a jelenlegi 4.5 /négy egész öt/ százalékos selejtet az év végéig 3.2 /három egész kettő/ százalék alá szorítják.

Bevezetik a zárt ciklusú gyártást is a gyár két részlegében. Egyelőre a tengelyműhelyben kezdik el, ahol az anyagmozgatás csökkentésével évi negyvenezer forint megtakarítást érnek el. Rövidesen bevezetik a zárt ciklusú gyártást a fogaskerék-műhelyben is, ahol előreláthatólag a megtakarítás az anyagmozgatás csökkentésével mintegy évi 120 /százhusz/-ezer forintot tesz ki.

A Hofherr-gyár dolgozói a versenytárs Csepel Autógyár példája nyomán az anyagtakarékosság fokozására vállalatuknál is megalakítják a Kuznyecov-szerszámtakarékossági csuesbrigádot, amely már a héten megkezdte munkáját./MII/

Uj háromemeletes ház építését kezdik el a jövő héten a női brigádok Dunapentelén
i Vár/HK NL Ic

Néhány héttel ezelőtt a Dunai Vasmű építkezésénél női brigádok alakultak, amelyek az új munkásszállások építését kezdték meg. A női brigádokban csupán 23 a szakképzett kőművesek száma; a többi toborzott női munkaerő, akik a falvakból jöttek az építkezésre. Az új női munkaerőket szeretettel fogadták Dunapentelén, mindenki azon igyekezett, hogy mihamarabb megtanítsák őket a szakma fogásaira és így jó munkásokká váljanak. A lelkes munkának meg is lett az eredménye. Falogh Gézáné, Szilágyi Eajosné, Müller Jakabné brigádjainak tagjai, akik ezelőtt soha nem dolgoztak építkezésen, megszerették a szakmát és többségükben már néhány százalékkal túl is teljesítik a száz százalékot, vagy megközelítik és rövidesen el is érik azt. Május elsejére már vállalásokat is tettek és azokat sikerrel teljesítik. Láposi Erzsébet brigádja vállalta, hogy a már május 15. helyett április 24-re lerövidített határidőnél is hamarabb: április 19-re fejezik be az egyik munkásszállás építését. Ugyanezt vállalta Gorczik Teréz és Rigó Rozália brigádja.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLLEI HIREK

11. kiadás

1951. április 17.

9 óra 55 perc

/Uj háromemeletes ház...stb.folyt./ i Vár/HK NL Ic

A jó eredmények arra vezettek, hogy a női brigádok komoly megbízást kaptak a VI.számú főépítésvezetőségtől. A jövő héten indul meg egy új, háromemeletes ház építése, amelynek egyik szárnya "női építkezés" lesz - csak nők dolgoznak majd rajta. Nő lesz az építésvezető: Tevan Zsófia mérnöknő, nek női technikus fog itt dolgozni, nők lesznek az anyagkezelők, normások és munkavezetők is. Természetesen ki kell érdemelni, hogy valaki a női építkezésre kerüljön. Egyetlen feltétel: eddigi munkáját fegyelmezetten végezte el, igazolatlanul nem hiányzott. A női brigádok most azzal is ki akarják érdemelni, hogy a női építkezésre kerüljenek: maradéktalanul teljesítik május 1-i felajánlásaikat, amelyeket a béke védelmére tettek./MTI/

A párosverseny megindulása óta jelentősen emelkedett a Dunakeszi Járóműjavító termelése

i Ta/Vi/Gné MAV NL Ic

A békeivok aláírásának megindulásakor a Dunakeszi Járóműjavító dolgozói párosversenyre hívták ki a Landler Jenő és az Íszaki Járóműjavító dolgozóit. A párosverseny máris jó eredményeket hozott a Dunakeszi Járóműjavítóban. Átlagosan 24 százalékkal termelnek többet, az anyagtakarékosság terén pedig 10 százalékos eredményt értek el.

Selymosi Lajos sztahanovista villanyszerelő, aki április 4-re tett felajánlása teljesítésével 126 ezer forint értékű anyagtakarítást ért el, május 1. tiszteltőre vállalta, hogy brigádjával három kocsi autómotójáért és dinózójáért egyéni jótállást vállal. Hargitai János villanyszerelő egy évig vállal fel. lősséget végzett munkájáért. Rutthardt László lakatosbrigádja is értékes felajánlást tett a békeiv aláírásakor: elhatározták, hogy havonta harmincezer forint értékű anyagot takarítanak meg./MTI/

Öntözőmű készül a balatonszárszói "Béke" tószelvényben

i Via Ká/Gné Mi Ic

amelynek építését április elején kezdték el. Motoros szivattyú látja majd el a vizet a csatornába és ezen keresztül a melo holdás keresztet. Az öntözőmű napokon belül elkészül, úgyhogy a korai palántákat már ki is ültetnék./MTI/

A piaci árakban úgy a nagykereskedelmi, mint a kiskereskedelmi árké-
ben árváltozás nincsen./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E I

B 12. kiadás

1951. április 17.

13 óra 35 perc

Fiatallírók művei a Rádió műsorában

i M/Vi/Hm Di Io

Fiatallíróink élő folyóirata: a rádió irodalmi osztályának havonta egyszer elhangzó "Új hajtás" című műsora, a Fiatallírók Munkaközössége tagjainak és a munkaközösségben még nem dolgozó fővárosi és vidéki fiataloknak legjobb írásait közli. Az utóbbi időben több olyan fiatal költő és író műveit mutatta be a rádió, akik ez alkalommal szerepeltek először a nyilvánosság előtt. A fiatal írókat tanácsokkal, utmutatásokkal is segíti a műsorszervező stáb. Az "Új hajtás" adásnak nagy sikere van a hallgatók körében. /MTI/

Kultúracsoporthoz tapasztalatszerzés a Vasas Szakszervezetben

i M/Gné/Hm Di Io

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének kulturális osztálya április 25.-én színjátékok, 26.-án népi táncosok, 27.-én pedig énekkarok részére rendez tapasztalatszerzés-értékelést. Minden alkalommal két-három csoport mutatja be tudását. A bemutatókat szakmai megbeszélés követi.

Április 18.-ra megbeszélésre hívták össze 50 üzemi 100 népi táncost, akiket új párostáncra tanítanak meg. /MTI/

A Bajai Gyapjuszövetgyárban újabb hét ifibrigát alakul május 1. tiszteletére

i Vid Li/Szl/Hm Kné Io

A Bajai Gyapjuszövetgyár ifjúsági brigádját alakították május 1-e tiszteletére. A brigád tagjai két szövőgép kezeléséről négy gép kezelésére tértek át. Ehhez nagy segítséget nyújtott nekik Kiss Béláné szövőnő, aki rendszeresen tanította a fiatalokat jó munkamódszerre. Kiss Béláné munkamódszerével Ternai Teréz ifjúsági szövőnő négy gépen 126 százalékról 169 százalékra fokozta teljesítményét, a hulladékot pedig 0.4 százalékkal csökkentette.

Az ifjúsági brigád kezdeményezését május 1-e tiszteletére sok fiatal követi. Addig újabb hét ifibrigád alakítását határozták el a fiatalok. /MTI/

L

Viztornyot kap ehén az évben a köcski gazdaság

i Vid VI/Szl/Hn Mi Ie
 Ezzel az egész gazdaságra és ezen belül a sertéshizlaldát is vezetőkes vízzel látják el. Más nagyarányú építkezések munkáit is megkezdték már a gazdaságban. Az időnyomok sok részére hatvan szénlyes szállást, kulturtermet és konyhát építenek. A gazdaság köműves-brigádja az építkezések nagyrésztet bontási anyagból végzi és 50 ezer forint költségtől kinöli meg a gazdaságot. /MTI/

Eddig 11 vasnagyei gépállomás kötött hosszulejáratu versenyszerződést május 1. tiszteletére

i Vid Ká/Hn Mi Ie

Adony járásban a perkátai "Vörös Október" tzsos taja május 1. tiszteletére 40 férőhelyes istállójuk megjavitását vállalták amivel közel 6 ezer forintot takarítanak meg a csoport részére. Tehón- és lóistállója megjavitását határozta el a besenyői "Uj élet" tzsos is és ezzel ugyancsak 6 ezer forint megtakarítást ér el. Április 20-ra elvetik a tavasziakat és az ősziakat fejtrágyázzák és fogasolják.

Vasnagyei gépállomása hosszulejáratu versenyszerződésekkel készülnek május 1-re. Vállalták, hogy május 1-ig a nagye minden gépállomása, ezen belül minden brigád hosszulejáratu versenyszerződést köt. 11 gépállomás megkötötte a versenyszerződést. /MTI/

A debreceni gépállomás DISZ fiatalja halad az ólen Hajdu-Biharban

i Vid SJ/Hn/Hn Mi Ie

Kovács Béla, a debreceni gépállomás DISZ fiatalja már az elmúlt ősszel is jó munkát végzett; a gépállomás traktorosa közül negyedik lett. A tavaszi munkákra gondosan felkészült. Mielőtt kiindult volna, átvizsgálta, megjavitotta traktorát, rendbe hozta a tárcsákat és ekákat. Ő volt a gépállomáson a párosversenyek kezdenyezője. A tavaszi munkában már az első hetekben is jó munkát végzett, de két kiváló traktoros, Tóth Mihály és Konyári Gábor még megelőzte. Kovács Béla erre még nagyobb lendülettel folytatta munkáját. Megszervezte az üzenanyag-felvételt és gépek gyors ápolását. Ha a társviszonyok megkivánták, hat ekafejvel is dolgozott.

Jó munkájával nemcsak a gépállomásnak szerezte meg az elsősgöt, hanem a traktorosok közül a negyében is élre került. Időnytervét már 168 százalékra teljesítette és a legutóbbi héten 293 százalékos eredményt ért el. Hajdu-Bihar negyében elsőnek csatlakozott a Dabarovai mozgalomhoz. /MTI/

B lakindás

1951. április 17.

13 óra 45 perc

Motorsónakot kap a Rábca melletti sövényházi állami gazdaság - A sinstelepi állami gazdaságból motorsónakon hozzák fel majd a fővárosba a termékeket

i Tc/Gnó/Hm KÖM NL Ic

Közlekedési kormányzatunk nagy támogatást nyújt az állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportoknak terményeik szállításának megkönnyítésére. Április 4.-én helyezték üzembe a Mészötr környéki tesztek számára az "Új élet" nevű 35 lóerős motorsónakot, amely a termelőszövetkezeti csoportok termékeit szállítja be a közeli városokba, egy kétvagonos díreglyét vontatva.

A Győr köz légben húzó Rábca folyót most vizsgálta meg a közlekedésügyi minisztérium hajózási főosztályának egy bizottság. Hajózhatósági szempontból és megállapították, hogy teljesíthető a sövényházi állami gazdaság kérése is: rövidesen egy 35 lóerős motorsónakot és kétvagon befogadóképességű díreglyét bocsátanak az állami gazdaság rendelkezésére. Így az állami gazdaság és a környékbeli tesztek terményeinek szállítása jóval rövidebb víziúton bonyolíthatják le. Ezelőtt szerkekkel szállították ugyanis az árut Győrbe.

A Balatonról idehozzák át a "Jóindér" nevű vontatócsónakot, hogy az állami gazdaság most épülő többhezíz holdas kártyázathoz az építkezéshez szükséges anyagot is minél hamarabb szállíthassák.

Motorsónak üzembehelyezésével javítják a főváros közellátását is: az Ércsi melletti sinstelepi állami gazdaság termékeit különmotorjarral szállítják a budapesti nagyvásártelpra. Így az az áru, amit késő éjjel Sinstelepen a motorsónakokról raknak már hajnali három órákor a Nagyvásártelpen lesz. /MTI/

Április 22-én mutatkozik be az Építők Szakszervezete Központi Népi Együttese

i M/Vi/Hm Di Ic

Április 22-én este fél nyolc órai kezdettel a Városliget Színházban rendezik a csoportot az Építők Szakszervezete Központi Népi Együttese. A színtársulat múlt év szeptember-október között és decemberben mutatta be műsorát a Népművészeti Intézet munkatársai előtt. Az itt kapott kritikák alapján készülték az első fellépésre. A csoport tagjainak több mint 80 százaléka üzemi, lakó- és építkezésekről került a Központi Népi Együttésbe. /MTI/

MTI BELFÖLKI HIREK

B 15. kiadás

1951. április 17.

13. oldal 45. oldal

Elhunyt Téglás Dezső, az MTI munkatársa

§ Hn Ia

Dr. Téglás Dezső, a Magyar Távírói Irada Külpo-
litikai szakosztályának egyik legrégebbi munkatársa hétfőn, április 16-
án hirtelen elhunyt. Nagy szakmai tudással majdnem három évtizeden át
végzett újságírói munkájával, karrierjének őszinte meghecsülését vitte ki.
/MTI/

A bácskodikői állami gazdaság szőlészeti üzeme

i Vid VE/Szl/Hn Mi Ia

május 1. tiszteletére
egész évi termelési versenyre hívta ki a bácskodikői állami gazdaság szőlészeti
üzemét. Versenyvállalásuk közé sorolták a mélykapálás elvégzését és a
pótló második /.../ május 1-ig való benunkálását, május 5-ig pedig
85 hold szőlő telepítését vállalták 95 százalékos megteremtési számmal tel-
lett. A gazdaság dolgozói elhatározták, hogy a perenospéren fellépésüket
teljesen megakadályozzák ezzel, hogy jelző állomásuk közlései alapján vég-
zik a pernetezést. Vállalásuk közt szerepel még, hogy négy szőlőholdas szőlő-
üzemeiket állandóan gyommentesen tartják, s elérik holdanként a 25
hektóliteres átlagtermést. Arra törekcsenek, hogy bors termésük 75 száza-
léka 13.5 magnánfokos bortípussal vörösbort legyen. /MTI/
/adagjának

Az Operaház Dísz-szervezete

t SH//SH/Hn FT Ni

hétfőn este jó sikerrel opera-estet rendezett,
amelyen a többi között fellépett Báthy Anna, a Magyar Népköztársaság kiváló
művésze, Osváth Julia, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas érdemes
művésze, dr. Palló Iuro, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas kiváló mű-
vésze, Galánky Klára, Benze Miklós, Jánbor László. Balott jeleneteket
adott elő: Kovács Nóra, Lakatos Gabriella, Fásztör Vera, Rab István és
Vashegyi Ernő. Az Operaház zenekarát Pless László, Kerekes János, Károly
András és Hollai Béla vezényelte. /MTI/

Sikeresen folyik a hulladékgyűjtés a vidéki városokban

i KF/Jnó/Hm NL Ie

Február közepén a budapesti gyűjtéssel egyidőben a vidéki városokban is megkezdték a hulladékhulladékgyűjtését. Eddig 11 városban tartották hulladékgyűjtő hetet. Ezen a héten Nagykanizsa, Barcs, Kiskőrös, Győr, Hístelek és Kiskundorozsmani városokban folyik a hulladékgyűjtés.

Az eddigi adatok alapján a vidéki városokban 66.3 vagon vasat, 201 mázsa egyéb fémot, 242.6 mázsa rongyot, 91.3 mázsa esztergót, 139.2 mázsa gunit és 33 mázsa egyéb hulladékot gyűjtöttek össze. A vidéken összegyűjtött vashulladék újrafelhasználásával iparunk 200 új traktort, 200 4-es traktorokót, 330 egyes lóokót, 920 boronát és 30 ezer kerti asót tud elkészíteni.

Április 16-tól Kaposvárott és Körönden kezdik meg a hulladékhulladékgyűjtést. /MTI/

A Hungária Vegyiművek kerültek élre márciusban a Forte Fotokémia és Póti Nitrogénművek dolgozóival folytatott versenyükben

i MR/Szl/Hm BS Ie

A Hungária Vegyiművek, a Forte Fotokémiaművek és a Póti Nitrogénművek dolgozói az ötéves terv második évének sikerrel teljesítésére az év elején versenyt indítottak egymás között.

A március havi versenyben a Hungária Vegyiművek dolgozói kerültek az élre. Március havi tervüket 106.7 százalékra teljesítették. Ez alatt az idő alatt több mint negyvenezer forint értékű különböző nyersanyagot - ezen belül importanyagot - takarítottak meg. Az ujtási bizottsághoz 15 ujtási javaslat érkezett márciusban. A bevezetett ujtások évente több mint négyszázezer forint megtakarítást eredményeznek népgazdaságunk számára. /MTI/

Folyik a kukorica vetése Hajdu-Bihar megyében

i Vid Kő/HK/Hm Mi Ie

Hajdu-Bihar megyében a tavaszi kalászosok elvetése után erős útemben megindult a kukorica vetése is. A vetés a községi tanácsok irányításával pontosan kidolgozott útemterv szerint folyik. A megyében a termelőségesportok 80, az egyánileg dolgozó parasztok 15-20 százalékban négyzetesen vetik a kukoricát. A hajdudorogi "Rákosi" termelőségesportban 30 holdon az agronómusok utmutatásai alapján heterozis kukoricát vetnek. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E I

B 17. kiadás

1951. április 17.

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

4 Hm/Hm Ni

délben 12 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelentéje április 17-én,

Ellénkebb szél, futó záporok

Szárazföldünk legmelegebb vidéke tegnap az orosz síkság és a Káspi-tó környéke volt. Ott sokhelyen elérte, sőt meghaladta a hőmérséklet a 20 fokot. Ugyancsak megerősödött a felmelegedés Közép-európában is. Ez azonban átmeneti jellegű, mivel észak felől viharos széllel, záporokkal, sarkvidéki eredetű légtömegek törnek előre. Így a csendes, száraz időjárás Dél-keleteurópa felé húzódik.

Hazánkban hétfőn már 10-13 órán át sütött a nap, a hideg levegőben csak lassan indult meg a felmelegedés. A hőmérséklet általában 12-14 fokra emelkedett. Északon fagy főleg északon fordult elő, de a talajmentén csaknem mindenütt fagyott. A kevés felhőzetből seholse hullott eső.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 11.3 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 1.5 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelten süllyedő irányzata.

Várható időjárás szerda estig: ma kevés felhő, száraz, meleg idő, mérsékelt, majd megélénkülő délnyugati, nyugati szél. Holnap változó felhőzet, futózáporok, élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet főleg nyugaton kissé süllyed. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 2-5, délben nyugaton 11-13, keleten 12-15 fok között. /MTI/

A legújabb magyar filmek

i BT/Jné/Hm MÓKÉP FT Ni

a "Becsület és dicsőség"-et, a melyet Örkény István írt és Gertler Viktor rendezett - felszabadulásunk hatodik évfordulóján, április 4-én mutatta be több fővárosi premier mozi. A film főszereplője a Kossuth-díjas Görbe János, vezető szerepet alakít Sulyok Mária, Kónya Sándor, Molnár Tibor, Gózon Gyula, Apáthy Imre, Juhász József, Szatmári István, Szemes Mária, Gobbi Hilda, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas érdemes művésze és Deák Sándor. A történet dolgozó népünk megváltozott életéről, a szocializmus építés közben formálódó, új típusú emberekről szól. Cselekménye izgalmas, életszerű, ezért áll közel a dolgozókhoz. A film sikerét bizonyítja az is, hogy tíz nappal ezelőtt egyedül Budapesten csaknem félszázezer ember nézte meg a "Becsület és dicsőség"-et. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. április 17.

1/4 óra 20 perc

Üzemek és brigádok párosversenye lenditi elő a Furnir és Lemeznüvek május 1.-i versenyét

i Rné/Hm Knó Ie

A Furnir és Lemeznüvekben nagy lendületet ad a május 1.-i munkaversenynek az üzenrészek közötti párosverseny. A versenyben a furnirüzem halad az élen, amely két héttel van előbbre terve teljesítésében.

A brigádok is páros versenyben állnak egymással. Az egymással versenyző két sztahanovista brigád: a Karácsonyi- és a Takó-brigád vállalták, hogy május 1-re 135 százalékra emelik teljesítményüket. A Karácsonyi-brigád már eddig 137, a Takó-brigád 136 százaléknál tart.

Az üzemek közötti verseny elősegíti a takarékosságot is. Április 4-re 56 köbméter gömbfát takarítottak meg az erdetileg vállalt 28 köbméter helyett, május 1-re újabb 44 köbméter gömbfa megtakarítását vállalták. /MTI/

Sópesítés, ujitások segítik bányászainkat a többtermelésben

8 Vid Szil/Jné/Hm BS Ie

Az alberttelepi bányában

250 méteres gumiszállítószalagot és két Bamert-kaparószalagot állítottak üzembe. Ezeknek segítségével megszüntették a kitermelt szén szállításánál mutatkozó nehézségeket. A bányüzemi beruházások mellett jelentősek a szociális juttatások is. Az ötéves terv keretében üzemű fürdőt építettek, többszáz első ruhaneműt, 300 munkaruhát és bőr bányászcsapkát, 500 pár gumicsizmát s nagymennyiségű bányászcsizmát és bakancsot osztottak szét az üzem dolgozói között.

A szuhévolgyi szénbányánál

az elmúlt hónapban több ujitást nyújtottak be a dolgozók, amelyek alkalmazásával további energiamegtakarítás válik lehetővé. Dulhazi László a selejtes Ganz-automata káposolók felhasználására dolgozott ki ujitást. Ez az ujitás az ormospusztai üzemben 1800 forint megtakarítást eredményezett. Sós András és Kovács Gusztáv új eljárása a villanymotorok üzenzavarának megszüntetését teszi lehetővé. A villanymotorok forgó részében elhelyezett sablon tekercsek, amelyeket 5-6 darabból forrasztanak össze, az össze-forrasztás helyénél gyakran elszakadtak s így gyakorta üzenzavart okoztak. Sós András és Kovács Gusztáv ujitása alapján a sablon-tekercset egy darabból készítik. /MTI/

2.

B 19. kiadás

1951. április 17.

15 óra 20 perc

A békeharc hírei

ö Vid Szil D/Gné/Hn FT Io

A magyar dolgozók - a fővárosban és a vidéken egyaránt - tetteikkel erősítik meg aláírásukat a békeíveken. Budapesten a Ruggyanta-árugyár dolgozói békeőrséget szerveztek, amely során Bonifert Sándor autóköpeny-felépítő 200 százalékos teljesítményével maga mögött hagyta az üzem sztahanovistáit. A Hungária Vegyiművekben a triolin-üzem reaktorkezelői egy gépről két gépre térnek át.

nek

A békebizottsági tagok

jó példával járnak elől a Bonyhádi Zománoművekben. Köllő István, a békebizottság elnöke eddig 22 ujitást adott be, amit az üzemben be is vezettek. Gyenge János békebizottsági tag 140 százalékon felül teljesíti normáját, munkanódszerét átadja dolgozó társainak. A Debreceni Ruhagyárban Mendre Mária nemcsak mint népnevelő végez jó munkát, hanem élenjár a termelésben is, brigádja 133 százalékos átlagot ért el, ő maga pedig 135 százalékra teljesíti normáját. Négy napos békeműszakot tartottak a tornaszentandrásai bánya dolgozói: vasárnap 60 tonna, hétfőn 50 tonna, kedden 50 tonna és szerdán 58 tonna kohónépszövet termeltek terven felül. Az Esztergomi Szerszámgyárban a "Felszabadulás" brigád Cser Gábor öntő vezetésével elhatározta, hogy tiznapos békeőrséggel erősíti a békeharc magyarországi frontját. A békeőrség első két napján termelésüket 140 százalékra emelték.

A Szegedi Textilkombinátban

Pálfi Piroska vállalta, hogy napi termelését 479 kilóról 500 kilogrammra emeli, a hulladékot pedig 1.47 kilóról 1.10 kilóra csökkenti. "Ugy kell harcolnunk az üzemben minden kiló fonáért, mint ahogy a koreai nép hazájáért a fronton küzd" - ezekkel a szavakkal írta alá a békeívet Juhász Erzsébet DISZ tag, a Szegedi Textilkombinátban.

A vonatokban

végeznek jó népnevelő, felvilágosító munkát a pécsi MÁV Igazgatóság dolgozói. Közel 60 vasutas dolgozó vállalta, hogy kiutazásaik során a vonatútasaival beszélgetnek a békeharc jelentőségéről s megmagyarázzák nekik, hogy minden meggyőződéssel aláírt név a békeíven, - egy-egy újabb téglát a béketábor megdönthetetlen erejű várához.

A tanácsok

tagjai is lelkes örömmel vesznek részt az aláírási mozgalomban. Budapesten a VIII. kerületi tanács dolgozói teljes létszámukban bekapcsolódtak a békealáírásgyűjtésbe s a tanácstagok is valamennyien - kisgyűléseken, egyéni beszélgetésekkel - szélesítik napról-napra a béke híveinek, a béke harcossainak táborát.

A békeívek eljutnak a kórházakba is. A szombathelyi központi ház békebizottságának tagjai sorra felkeresik a betegeket, akik örömmel írják alá a békeívet.

/Folyt. köv./ R.

B 20. kiadás

1951. április 17.

15 óra 20 perc

/A békehare hivei...folyt./ ö Vid Szil-D/Ghé/Hm FT 1e

A dolgozó parasztság

mindnagyobb tömegei ismerik fel, hogy számukra a békefeladat: helytállni a termelésben a földeken. Csongrád megyében Dudás István Zombó-mónes-járási dolgozó paraszt így fogadta a népnevelőket: "Két fiom üzemi munkás. Ők ott a munkaversenyben küzdenek a békéért. Én itt, más földemen végrehajtom a minisztertanács határozatát, hogy többet termelhessek az országunknak". Adok Tamásné földesúri négyholdas dolgozó paraszttasszony a szovakkal írta alá a békeívet: "Örömmel csatlakozom azokhoz, akik a békét védik. Én már minden tavaszi vetésnél elvégeztem, hogy ezzel is megmutassam, a békéért dolgozni is tudok."

Békegyűlést tartottak a bács-kiskunmegyei Gara községben. A békegyűlés előadói Szabó József és Lantos János plébánosok voltak, s felszólalt a gyűlésen Hrubini Endre plébános is. Iszak Károly pinkamindszenti plébános a békeív aláírása után a vasárnapi misén a szószókról buzdította hivatott, hogy írják alá a békeívet és tevékenyen vegyenek részt a békéért folyó harcban.

A jugoszláv határ mentén

Élő dolgozó parasztek jól tudják: a békeív aláírásával újabb csattanó választ adnak Tito oljas provokációira. Dudás Györgyné szentborbási tisztag a békeív aláírásakor ezeket mondotta: "A felszabadulás óta házat építettem már. Azelőtt ilyesmire gondolni sem merem. Odaát Jugoszláviában bizony nem így van. Ott most a kulákoknak van jó dolguk. A kisemberek pedig rongyosabbak és éheesebbek, mint valaha. Titoék és imperialisták gazdálk az szeretnék, hogy nálunk is így legyen, nálunk is vissza akarják állítani a régi rendet. Én harcolok azért, hogy tervük ne sikerüljön. Harcolok munkával, harcolok, mint népnevelő, hogy minden dolgozó paraszt-társam meggyőződéses, lelkes harcos legyen a béketábornak."

A béke védelme elválaszthatatlan

a háborús uszítók leleplezésétől. Jól látják ezt a magyar dolgozók és ezt bizonyítja az a sok tiltakozás, amely Titoék legújabb gáztettével kapcsolatban nap mint nap elhangzik. Hétfőn Salgótarjánban a Vasöntőde és Tűzhelygyár dolgozói béke-röpgyűlésen emelték fel felháborított, tiltakozó szavukat az imperialisták szolgáinak oljas iránylata ellen. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. április 17.

15 óra 30 perc

A Csepeli Papírgyár dolgozói több ujitást nyújtottak be importanyagoknak hazai anyagokkal való pótlására

i Ri/Szl/Hm OTH: Kné Ie

A Csepeli Papírgyár dolgozói a május 1-i verseny során több értékes ujitást nyújtottak be külföldi vegyi anyagoknak hazai anyagokkal való helyettesítésére.

A "Gyanta-brigád" új eljárást dolgozott ki a fenyőgyanta pótlására hazai anyaggal, úgynevezett vizüveggel. Az ujitással 200 ezer forint értékű devizát takarítanak meg egy év alatt.

A cellulóze-gyártásnál ugyancsak új eljárás alkalmazásával öt százalékkal több hazai nyárfát használnak fel/és ezzel 311 ezer forint megtakarítást érnek el. /MTI/ /külföldi fa helyett

- - - - -

Az áprilisban megnyíló szombathelyi rákbeteg gondozó négy megye betegeinek rádium-kezelését biztosítja

i HA/Jné/Hm FT Ie

Ötéves tervünk során az egészségügy minisztérium kiépíti a daganatos-betegségek elleni küzdelem egész országra kiterjedő hálózatát. Az ország egyes területein a rák-ellenes harc központjai a rákbeteg gondozó intézetek lesznek. Ezeknek a feladata, - gyógyító munkájukon kívül - az lesz, hogy irányítsák a területükön dolgozó, daganatos betegségekkel foglalkozó orvosok szakmai és tudományos munkáját, a betegség megelőzése érdekében végzett szűrővizsgálatokat.

Első vidéki rákbeteg gondozó intézetünk áprilisban nyílik meg a szombathelyi közpórházban. A korszerű műtővel ellátott 40 ágyas intézmény vezeti majd a Vas-, Zala-, Veszprém-, Győr-Sopron-megyei daganatos betegek rádiumkezelését.

Tervünk keretében még ez évben megnyílik a miskolci rákbeteg gondozó intézet, az ötéves terv során pedig újabb három ilyen intézmény létesül. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. április 17.

15 óra 30 perc

A Csepeli Papírgyár dolgozói több ujitást nyújtottak be importanyagoknak hazai anyagokkal való pótlására

i Ri/Szl/Hm OTH: Kné Ie

A Csepeli Papírgyár dolgozói a május 1-i verseny során több értékes ujitást nyújtottak be külföldi vegyi anyagoknak hazai anyagokkal való helyettesítésére.

A "Gyanta-brigád" új eljárást dolgozott ki a fenyőgyanta pótlására hazai anyaggal, úgynevezett vizüveggel. Az ujitással 200 ezer forint értékű devizát takarítanak meg egy év alatt.

A cellulóze-gyártásnál ugyancsak új eljárás alkalmazásával öt százalékkal több hazai nyárfát használnak fel/és ezzel 311 ezer forint megtakarítást érnek el. /MTI/ /külföldi fa helyett

Az áprilisban megnyíló szombathelyi rákbeteg gondozó négy megye betegeinek rádium-kezelését biztosítja

i HA/Jné/Hm FT Ie

Ötéves tervünk során az egészségügy minisztérium kiépíti a daganatos-betegségek elleni küzdelem egész országra kiterjedő hálózatát. Az ország egyes területein a rák-ellenes harc központjai a rákbeteg gondozó intézetek lesznek. Ezeknek a feladata, - gyógyító munkájukon kívül - az lesz, hogy irányítsák a területükön dolgozó, daganatos betegségekkel foglalkozó orvosok szakmai és tudományos munkáját, a betegség megelőzése érdekében végzett szűrővizsgálatokat.

Első vidéki rákbeteg gondozó intézetünk áprilisban nyílik meg a szombathelyi közkórházban. A korszerű műtővel ellátott 40 ágyas intézmény végzi majd a Vas-, Zala-, Veszprém-, Győr-Sopron-megyei daganatos betegek rádiumkezelését.

Tervünk keretében még ez évben megnyílik a miskolci rákbeteg gondozó intézet, az ötéves terv során pedig újabb három ilyen intézmény létesül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22.kiadás

1951. április 17.

16 óra 50 perc

A kohó- és gépipari minisztérium jelentése a Rákosi Mátyás vas- és Fémüvek Martin és Elektroacélmű Gyára, az Ozdi Kohászati Üzemek és a MAVAG Kohászati Üzemek között folyó hármaverseny első eredményéről

KGM § BS/Mk Ni

A kohó- és gépipari minisztérium most értékelte a Rákosi Mátyás vas- és Fémüvek Martin- és Acélműgyára által kezdeményezett hármaverseny április 1.-e és 14.-e közötti szakaszát. Ebben a versenyszakaszban az első helyezést a Rákosi Mátyás vas- és Fémüvek Martin és Elektroacélmű Gyára érte el. Az RM Martin Művek dolgozói a többi között 105 százalékos termelési tervteljesítésre vállaltak kötelezettséget. Ezzel szemben 107 százalékos termelési tervteljesítést értek el április hónap első két hetében.

A verseny második helyezettje: az Ozdi Kohászati Üzemek, Egész gyári viszonylatban termelési tervüket 112.6 százalékra teljesítették ugyan, de a Martinacélmű 98.7 százalékos termelési tervteljesítést ért el. Ez a kismértékű lemaradás az Ozdi Kohászati Üzemeknél azért következett be, mert a Martinacélművekben a hó első felében technológiai kísérletek folytak.

A verseny harmadik helyezettje a Diósgyőri MAVAG Kohászati Üzemek. Aptertermelési tervüket hengereltáruban 112.2 százalékra teljesítették, de egyéb gyártmányok termelésében lemaradtak. Így a Martinacélmű termelése a tervhez viszonyítva április első felében 92.1 százalék, externbuga termelése 61 százalék, vasöntvénytermelése 90.6 százalék, acélöntvénytermelése 79.6 százalék. Terve alatt maradtak a kovácsoltárak, a nemes acélkovácsoltárak, a huzott áruk, a csavarárak, valamint a vasuti felépítményanyag termelésében is. /MTI/

A porrogi dolgozó parasztek tettekkel is kiállnak a béke mellett

i Vid Kő/Hm/Mk Mi Ni

K a p o s v á r

A somogyegyei Porrog község dolgozó parasztjai nemcsak aláírásukkal állnak ki a béke mellett, hanem tettekkel is igyekeznek hozzájárulni a békétábor erősítéséhez. Vállalták a többi között, hogy április 8.-ra teljesítik a burgonya szállítási szerződésük előírásait. Vállalásukat már április 7.-re 2 százalékkal túlteljesítették, sőt 97 százalékban megtörtént már a burgonya beszállítása is. Szőkedencs község dolgozó parasztsága a tejbegyűjtés túlteljesítésével állt ki a béke ügye mellett. Az előírt 10.170 liter helyett 10.970 litert adtak be. Ugyanígy túlteljesítették a tejbeadást Kéthely és Tapsony községek is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. április 17.

17 óra 15 perc

A négyzetes kukoricavetés előnyeire

1 Vid VE/Szl/Mk Mi Ni Továbbá
 hívta fel Somogy megye dolgozó parasztjainak figyelmét a megyei tanács mezőgazdasági osztálya. Ismertette, hogy a négyzetes vetéssel vetőmagot és munkaerőt lehet megtakarítani. \emptyset minden szál kukorica teljesen egyenértékű és nagyságu táptalajhoz jut. A dolgozó parasztokkal azt is ism. ertette a megyei tanács, hogy ha a/a kukoricát teljes egészében négyzetesen vetnék, akkor 106 vagon szemes kukoricát takarítanak meg, amivel 2120 darab hatvan kilós süldőt hizlalhatnak fel darabonként 160 kilóra. Ez a megtakarítást 212 ezer kiló hus- és zsirtöbbletet jelentene. /megyében
 /MTI/

 Tapolcafő csatlakozott Tápiószele felhívásához

1 Vid Ká/Mk Mi Ni
 Tápiószele országos felhívását Veszprém megyében elsőnek Tapolcafő község fogadta el, csatlakozott a "Minden talpalatnyi föld bevetésével a békéért" mozgalomhoz és párosversenyre hívta ki Pápakovácsi községet.
 A dülőfelelősök értekezletén Tapolcafő dolgozó parasztjai felajánlásokat tettek a verseny sikere érdekében. Zsuhár Gyula 12 holdas dolgozó paraszt 6 társával 7 hold eddig használatlan, zsonbókos rétét szántat fel a gépállomás traktorával és beveti takarmánygabonával. Ifj. Papp Lajos dolgozó paraszt vállalta, hogy a használatlan legelőterületből 13 holdat traktorral felszántat és abba takarmánynövényt vet. Vállalását már teljesítette. Lencse György, Székely Kálmán, Mészáros Károly és Cseke József dolgozó parasztok szórúskertjük felesleges területét és gyümölcsösük kevésbé árnyékolt részét felássák és konyhakerti gazdálkodást kezdenek rajta. /MTI/

 A "Lenin" tzszes vezet az ecsegfalvi tzszes-k párosversenyében

1 Vid Kő/Szl/Mk Mi Ni B é k é s c s a b a
 Az ecsegfalvi I. típusu "Lenin" termelőszövetkezeti csoport hosszulejáratu párosversenyre hívta ki az ugyancsak I. típusu "Rákóczi" tzszes-t. A versenyben jelenleg a "Lenin" tzszes vezet. A csoport jó eredményt ért el a tavaszi munkák végzésében, amit elsősorban annak köszönhet, hogy jól felbontott üzenterv szerint dolgozik. Az erősen tagolt földterület ellenére úgy szervezték meg a munkát, hogy táblásan vetették el az árpát, lent, napraforgót, cukorrépát, lucernát. /f. lyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24.kiadás

1951. április 17.

17 óra 25 perc

/A "Lenin" tzsacs vezet....folyt./ i Vid Kö/Szl/Mk Mi Ni

Ugyancsak egy táblában vetik most a kukoricát is. A munka gyors elvégzésére két vetőbrigádot szerveztek. A brigádok közt a csoport hét pár lovát úgy osztották fel, hogy egyszerre tudtak kultivátorozni, vetni és boronálni. /MTI/

Tapasztalatcsere keretében állapították meg a Rákosi Művek Szerszámgyára, valamint a Fémáru- és Szerszámgyár dolgozói között folyó párosverseny első tíz napjának eredményét

t SL/V i/Mk BS Ni

A Rákosi Művek Szerszámgyára, valamint a Fémáru és Szerszámgyár dolgozóinak küldöttei kedden értekezletet tartottak, amelyen értékelték a két üzem dolgozói között május 1. tiszteletére indult párosverseny első tíz napjának eredményeit. A dolgozók munkájának értékelése során tapasztalatcsere alakult ki. Mártonfi Rudolf, a Rákosi Művek Szerszámgyárának helyettes üzemvezetője az anyagtakarékossági mozgalom terén bevezetett új munkamódszerekről szólva elmondotta, hogy üzemnek számos dolgozója ért el jelentős eredményeket a ráhagyások leszorításában. Bordás András sztahanovista például a tengelyek megmunkálásánál olyan munkadarabokon is selejtmentes munkát tud végezni, amelyen a ráhagyás nem több egy milliméternél. A selejtmentes munka biztosítására eddig legalább 3 milliméteres ráhagyás volt szükséges. Ezzel a május 1.-ig felajánlott 162.000 Ft értékű nyersanyagból eddig 67.500 Ft értékűt takarítottak meg.

A békealáírásokat követő békeműszakok során számos dolgozó még a kongresszusi versenyben elért legmagasabb eredményét is túlszárnyalta. Így Mészáros József és Valachi Béla horizontálcsoportja a kongresszusi héten elért 250 százalékos teljesítményét 350 százalékra fokozta a békeműszakban.

A Fémáru- és Szerszámgyár dolgozói a Kuznyecov ismertették. Elmondották, hogy bevezették az elhasznált keményfém-lapkák elektronos uton való újraforrasztását. Felderítették és értékesítették az elfekvő nyersanyag nagy részét, ennek eredményeképpen a május 1.-re felajánlott 4,900.000 forint értékű elfekvő anyagból a mai napig 3,500.000 forint értékű nemes acélt, keményfém-lapkát és vasat értékesítettek. /folyt.köv./

✓

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25.kiadás

1951. április 17.

11 óra 40 perc

/Tapasztalatcsere keretében....1.folyt./ SL/V1/Mk BS Ni

Az anyagtakarékoság terén elért eredmények mellett a termelési győzelmekről is számot adtak a két üzem képviselői.

A Fémáru és Szerszámgyártó dolgozói a május 1. tiszteletére felajánlott 5 darab tervenfelüli revolverpad forgácsolási munkáit 80, a szerelési munkálatokat pedig 30 százalékban végezték el eddig. A forgácsoló műhely különvállalását - tiz tervenfelüli esztergapadhoz szükséges alkatrészek elkészítését - ugyan-csak 80 százalékra teljesítette április első felében.

A Rákosi Művek Szerszámgyártó dolgozói felajánlásaik teljesítésében és teljesítésiük emelésében egyaránt kimagasló eredményeket értek el. A 25 darab oszlopos furógép tervenfelüli elkészítésére tett vállalásukat eddig 57 százalékra, a termelőkenység 3.5 százalékos emelésére tett felajánlásukat pedig 4.2 százalékra teljesítették április 16.-ig.

A párosverseny jelentősen elősegítette a társüzemek részére gyártott árucikkek pontos leszállítását is. A verseny megindulása óta száz százalékig teljesítik a Rákosi Művek Szerszámgyártó dolgozói a Csepel Autógyárral és más együttműködő üzemekkel kapcsolatos kötelezettségeiket.

Szópen halad az üzemen az átképzősök nevelésére tett felajánlások teljesítése is. A párosverseny szerződésben célul tűzték ki, előrik, hogy 34 átképzős május 1.-re önálló munkát végezzen. Tizennégy férfi és 16 női átképzős máris önállóan végzi munkáját és jó eredményeket érnek el.

A beszámoló után a jelenlévők megállapították, hogy a párosversenyben a Rákosi Művek Szerszámgyára került az első helyre, mert eddig vállalásainak minden pontját teljesítette vagy túlteljesítette. /MTI/

Lengyel fényképkiállítás nyílik

k BT/BT/Mk KKI FT Ni

Csütörtökön, április 19.-én délben 12 órakor "Varsó építése - a béke építése" címen lengyel fényképkiállítás nyílik

a MEMOSZ székházban, VII. Dózsa György-ut 84./

A kiállítást a megnyitás napja után mindennap dél-
előtt 10-től este 8 óráig tartják nyitva.

A lengyel fényképkiállítást az Országos Béketanács és a Kulturkapcsolatok Intézete közösen rendezi. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951. április 17.

19 óra 30 perc

A Szikra Könyvkiadó

i BT/Mk FT Bn

nemzetközi kérdések sorozatában új füzet jelent meg: Gönczöl György: "A békeharca és az Egyesült Nemzetek Szervezete" című munkája. A füzet függelékében az ENSZ alapokmányát tartalmazza.

A közeljövőben jelenik meg Foster és Hull, az Amerikai Kommunista Párt elnökének és titkárának "Az Amerikai Kommunista Párt harca a békéért" című könyve. /MTI/

Nagy sikere van a győri Mezőgazdasági Kiállításnak

k FM Kő, Vi/Mk Ni

A győri Mezőgazdasági Kiállításnak és Tenyészállatvásárnak nemcsak győri, győrsopron-megyei látogatói vannak, hanem a Dunántul többi megyéből, de Budapestről is igen sokan utaznak Győrbe a kiállításra. Vasárnap 9 ezer, hétfőn 7 ezer volt a látogatók száma. A MAV a Dunántulról és Budapestről utazók részére 50 százalékos menetkedvezményt biztosít. /MTI/

Kerületi tanácsülések - Kedden délután folytatódott a kerületi tanácsok ülései

t Mgy/Vi/Mk D Bn

A X. kerületi tanács

végrehajtó bizottságának elnöke, Fehérvári Rezső beszámolójában a többi között elmondotta, hogy a járdaszegélyek virágágyakkal való beültetése céljából a végrehajtóbizottság "Virágos Kőbánya" mozgalmat indított, amelybe bevonták a lakosság legszélesebb rétegeit. A kerületben megalakult az első típusú "Béke" termelészövetkezeti csoport 69 taggal. A kerület dolgozó parasztjainak 95 százaléka kötött termelési szerződést.

A beszámoló ezek után ismertette a kerületben folyó beruházásokat. Március hónapban a Pongrácz-utca 19. szám alatt megkezdődött egy korszerű, 180 férőhelyes óvoda építése, amelyet még az év harmadik negyedében átadnak rendeltetésének. A Harmat-utcai lakásépítkezés munkálatai május 1.-re készülnek el és a dolgozók beköltözhetnek az új lakásokba. Nagy ütemben folynak a Rottenbiller-kert parkosítási munkálatai, amelyekre a kerület május 1.-ig 40.000 forint beruházást eszközölt. A munkák keretében rendbehozzák a kert szabadtéri színpadát. Megkezdődött a Városszéli-telepi óvoda kibővítése is. Ennek munkálataiból aktívan kiveszik részüket a Városszéli-telep Szülői Munkaközösségének tagjai. A székérfuvarozók szövetsége kerületi kirendeltségének dolgozói felajánlották, /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27.kiadás

1951. április 17.

19 óra 35 perc

/Kerületi tanácsülések...1.folyt./ t MGy/Vi/Mk D Bn

hogy társadalmi munkában leszállítják az építkezéshez szükséges anyagokat és ilyenmódon mintegy 15 ezer forint értékű megtakarítást biztosítanak.

Az elnöki beszámoló után Dékány Béla, a pénzügyi állandó bizottság elnöke ismertette az állandó bizottság legutóbbi időszakban végzett munkáját.

Fári János az egészségügyi állandó bizottság tevékenységéről számolt be és válaszolt a közeljövő feladatait.

A hozzászólások elhangzása után a végrehajtó bizottság elnöke átnyújtotta a Tanács vándorzászlóját a pénzügyi állandó bizottságnak, amely az elmúlt negyedévben legjobban működött.

t HA/SzL/Mk D Bn

A XIII.kerületi tanács ülésén Werlein Ferenc, a végrehajtóbizottság elnöke kiemelte, hogy a tanács dolgozói és a tanácstagok tevékenyen részt vesznek a békealáírások gyűjtésében. Ezt a munkát a tanács dolgozói és tagjai jól fel tudják használni arra, hogy a dolgozók panaszairól, kívánságairól, ötleteiről tudomást szerezzenek és ezeket orvosolják, illetve felhasználják további munkájukban. Így például Kovács László tanácstag családlátogatás során kapta azt a javaslatot, hogy a Kartács- és Hajdu-utca sarkán lévő üres telket fel lehetne használni gyermekj játszótér céljára. A környék lakóinak bevonásával már rendbe is hozták az üresen álló telket.

A továbbiakban elmondotta, hogy a tanács állandó bizottságainak munkája általában szépen fejlődik. Így az ipari állandó bizottság eredményesen támogatja a kisipari termelőszövetkezeteket. A tanács népművelési állandó bizottsága tevékenyen vesz részt a tavaszi kulturverseny szervezésében és ellenőrzésében.

Végül a tanács és a tömegek közötti kapcsolat egyik legjelentősebb formájáról, a tanácstagok fogadó-óráiról beszélt. Február és március folyamán csaknem négyszáz dolgozó kereste fel a tanácstagokat fogadó-óráikon, amelyeken számos közérdekű ötlet merült fel.

Hóai László, a pénzügyi állandó bizottság elnöke elmondotta, hogy takarékosági versenyt szerveztek a kerület házai között. A versenyt, amely víz-, villany- és gáz-megtakarításra terjed ki, - a havi számlák alapján bírálják el, lakásonként és házanként. A takarékoságban legjobb eredményt elért dolgozókat, illetve házakat jutalmazni fogják.

Barinkai Józsefné, az oktatási állandó bizottság munkájáról szólva beszámolt arról, hogy 340 esetben tettek látogatást a bizottság tagjai iskolákban, óvodákban, napközi- és uttörőutakon.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. április 17. 20 óra 25 perc

/Kerületi tanácsülések...2.folyt./ t H/Szl/Mk D Bn

A kerület 1034 nyolcadik osztályos tanulója közül 856 tanul tovább középiskolában, 178 pedig ipari pályát választott. A fiatalok 65 százaléka munkásszármazású.

t Ho/Szl/Mk Bn

A XXI. kerületi tanács

beszámoló ülésén Stricai Rezső, a végrehajtó bizottság elnöke hangsúlyozta, hogy az MDP II. Kongresszusának határozata szellemében a dolgozók minél szélesebb körét kell bevonni a közügyek intézésébe. A tömegekkel való kapcsolat kiépítése terén értünk el eredményeket - mondotta. - A fogadóórák egyik eredménye, hogy ma már új és igen jól bevált lakáskiutalási módszerrel dolgozunk. Olyan módszert alakítottunk ki, amelyben az érdekeltektől lakásigénylők ellenőrzése is érvényesül s amely kizárja a hibás ügyintézkedést, a korrupció lehetőségét. A tömegekkel való kapcsolat kiépítésének másik eredményes módja volt az állandó bizottságok jó megszervezése. A tanácstagok még közelebb kerülnek a tömegekhez azért, hogy a kerületet annyi tömbre osztották fel, ahány tanácstag van a kerületben. A dolgozók véleménye ilyen módon közvetlenül kerül felszínre és hozzájárul a problémák megoldásához.

Ezután beszámolt arról, hogy a kerület 41 dolgozó parasztja 254 hold területen megalakította a zöldségtermelő csoportot. Terménybegyűjtésben a kerület dolgozó parasztsága a peremkerületek között az első helyre került 128.5 százalékos teljesítéssel.

Suhajda László, az oktatási állandó bizottság elnöke beszámolójában elmondotta, hogy az iskolai fegyelem megszilárdítására és a tanulmányi színvonal emelésére az állandó bizottság nevelési ankétot tartott, amelyen négyszáz szülő vett részt. A nevelési ankét tapasztalatai és az iskolák látogatása nyomán az oktatási állandó bizottság 11 javaslatát hagyta jóvá a végrehajtó bizottság. A javaslatok jó részét végrehajtották. Ennek eredményeként a nevelők jobban felkészülnek az órákra és a tanulók késéseinek száma csökkent. A beiskolázás sikeréért az állandó bizottság ankétot rendezett. A kerületben közel négyszáz nyolcadik osztályos fiatal tanul tovább. Abból a jelentős támogatásból, amelyet népi demokráciánk diákjelölti célokra fordít, Csepelen eddig 206 tanuló 8200 forintot kapott.

Drahos Lajos, az építési és közlekedési állandó bizottság elnöke beszámolójában megállapította, hogy Csepel a közlekedés terén is sokat kapott. A kerület egyik büszkesége, a gyorsvasút április 29.-re elkészül, így Csepel dolgozói rövid percek alatt Budapest szívébe jutnak. A gyorsvasút gyorsan valósult meg és ezért mint mondotta, Csepel dolgozói hálával és forró köszönettel tartoznak Rákosi Mátyásnak. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. április 17.

20 óra 27 perc

/Kerületi tanácsülések...3.folyt./ t Ki/PE/Mk Bn

A VIII.kerületi tanács ülésén Barabás Bertalanné, a végrehajtóbizottság elnöke számolt be az elmúlt tanácsülés óta végzett munkáról.

Elmondotta, hogy nyolc állandó bizottság mintegy négyszáz aktívával tevékenyen dolgozik a kerületben. Az állandó bizottságok több tagja bírálatot gyakorolt a végrehajtóbizottság munkája felett - mondotta, - mert a végrehajtóbizottság nem támogatta eléggé az állandó bizottságok munkáját. A bírálat óta már rendszeresen foglalkozik a végrehajtó bizottság az állandó bizottságokkal.

Beszámolt a továbbiakban arról, hogy a lakótömbök szerint takarékosági bizottságot hoztak létre, amelyeknek irányítását a pénzügyi állandó bizottság látja el. A tisztasági mozgalomban mintegy háromezer aktív tevékenyen vette ki részét.

- A dolgozó anyák gyermekeinek gondozására a Rugyantagyárban száz személyes bölcsődét adott át a tanács. A Gyulai Pál-utcában a közeljövőben kezdik meg az ötven gyermek befogadására alkalmas új napközi otthon létesítését. A kerület lakosságának fokozottabb orvosi ellátására három új kerületi orvosi rendelőt létesítenek.

- A dolgozók kulturális igényeinek kielégítésére a Kálvária-téri Kulich Gyula szabadtéri színpad nézőterét kilencszáz ülőhellyel bővítik. Ezenkívül nagyobb összeget fordít a tanács a Százados-uti művésztelep helyreállítására, valamint a városi Színház festésére is. A kerület iskoláinak rendbehozására több mint négyszázezer forintot fordít a tanács.

D/Mk Bn A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el, majd Barcs Sándor a népnévelési állandó bizottság négy hónapos működéséről és jövő munkatervéről számolt be. Elmondotta, hogy az állandó bizottság ez alatt az idő alatt számos rendezvényt bonyolított le. A bizottságon belül megalakult egy írói munkaközösség is azzal a céllal, hogy az üzemekben felkutatassa az írói tehetségeket, pályázatokat írjon ki és megbírálja a beérkező pályaműveket. Fontos feladata a bizottságnak, hogy a nagybudapesti döntőre előkészítse a kulturesoportokat. Az üzemi és kerületi könyvtárak részére tanácsadói órákat rendszeresítenek s havonta lekönyvegyűjtést és 15 ismeretterjesztő, valamint természettudományos előadást szerveznek.

Végül Asztalos Katalin, a kereskedelmi-bevásárlási állandó bizottság elnöke számolt be a bizottság munkájáról. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B^{30.} kiadás

1951. április 17.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Bn

A Met eorológiai Intézet jelenti április 17.-én,
kedden este 21 órakor:

Elénkebb szél, az enyheség mérséklődik

A sarkvidéki eredetű légtömegek kedden dél felé, az 50. szélességi körig nyomultak előre és hatásukra Angliában a Németalföldön, Németországban és Lengyelországban csak 6-11 fokig emelkedett a hőmérséklet és sok felé volt záporosó. Ezzel szemben a Szovjetunió középső vidékein, valamint Dél- és Délkelet-Európában sok helyen ismét 20-22 fokot is mértek.

Hazánkban kedden déli-délnyugati széllel enyhe levegő áramlott és fokozódott a felmelegedés. Általában keleten 16-18, nyugaton 18-20 fokot észleltek. Az égbolt csaknem teljesen derült volt és eső sehol sem hullott.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 13 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: mérsékelt időnként élénk nyugati-északnyugati szél. Változó felhőzet, helyenként futó záporosó, esetleg zivatar lehet. A hőmérséklet északnyugat felől kissé süllyed. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 8-lo, délben 13-15 fok között. MTI/

V o g e .